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Hitelhrizis
A magyar közélet egyik 

legfontosabb megoldásra váró 
kérdése a gazdasági nehézsé­
gek áthidalása s egy jobb 
gazdasági jövő megteremtése. 
A helyzet ma az, hogy az 
állam polgárai mérhetetlen 
áldozatok árán az államház­
tartás egyensúlyát helyreállí­
tották olyannyira, hogy a 
magyar valuta ma egyike 
Európa legszilárdabb valutái­
nak. Azonban ennek a mér­
hetetlen erőfeszítésnek szük­
ségszerű visszahatása jelentke­
zett s azoknak az összegek­
nek a hiánya, amelyek a ma­
gángazdaságtól adók, állami 
részesedések és illetékek for­
májában az állam kasszájába 
vándoroltak, napról-napra éle­
sebben válik érezhetővé.

Nem csoda ilyen körülmé­
nyek között, hogy egyik ankét 
a másikat éri, amelyeken a 
gyógyítás módjait és a meg­
valósítandó reformokat tei- 
jesztik elő arra illetékes szak­
emberek. A legutóbbi ilyen 
értekezleten a magyar köz- 
gazdasági élet egyik kiváló­
ságán. Paupera Ferencen kí­
vül felszólalt Búd pénzügy- 
miniszter is s azok a kijelen­
tések, amelyek tőle származ­
nak, nem nélkülöznek bizo­
nyos hivatalos jelleget. A 
pénzügyminiszter teljes egé­
szében elfogadta azokat a 
fejtegetéseket, amelyeket Pau­
pera a gazdasági krízis súlyos 
voltáról terjesztett elő. Á 
kényszeregyezségek és csődök 
száma rohamosan növekszik 
s ehez a szomorú állapothoz 
tagadhatatlanul hozzájárulnak 
a magas adók. Szükséges 
volna tehát az adóknak bizo­
nyos mértékű leszállítása és 
valamiféle intézkedés, hogy 
a földbirtokreform során meg­
váltásra került földek árát a ! 
volt tulajdonosok ne tiz éven j 
belül, hanem lehetőleg minél 
előbb megkapják.

A pénzügyminiszter az adó- 
leszállitások kérdésére reflek­
tálva kijelentette, hogy úgy

a fényüzési adó, mint a for­
galmi adó tételeinek további 
csökkentése érdekében az 
előmunkálatokat már folya­
matba tette. Ugyancsak meg­
ígérte a magasabb illetékek 
leszállítását is, ami pedig a 
földbirtokreform során meg- 

I váltásra került földek vétel- 
■ árát iliéti, ő maga is melegen i kívánná, hogy a régi birtoko- 
; sok a megváltási összeget 
! minél előbb kézhez kapják,
, azonban sajnos, nem tartja 
1 lehetségesnek’ hogy olyan 
j külföldi kölcsön vétessék fel, 

amellyel az állam a földbirto­
kosoknak járó vételárat ki 
tudná egyenlíteni. A hitel­
kérdés elsőrangúan fontos, 
mert a magángazdaság talp- 
raállása csak akkor következ- 
hetik be, ha kellő mennyiségű 
fluens tőke áll az igényeknek 
megfelelőleg rendelkezésre. — 
Természetes, hogy a bankok­
nak kellene elsősorban jó 
példával előljárni, amelyek tu­
lajdonképen ezzel a lépéssel 
visszatérnének eredeti béke­
beli rendeltetésükhöz. E te­
kintetben komoly fáradozáso­
kat folytat a megfelelő tőkék 
megszerzésére s igy kijelent­
heti, hogy úgy a városok, 
mint a vármegyék minden 
valószínűség szerint rövid időn 
belül nagyobb hitelekhez jut­
hatnak. A gazdasági élet

általános szanálásához feltét­
lenül szükséges, hogy meg­
valósítsuk az ipari koncen­
trációt, amely a mezőgazda- 
sági többíermelés egyik elke­
rülhetetlen feltétele. De nem­
csak a mezőgazdaság hitel­
igényeinek kielégítése képezi 
főgondját, hanem ugyanúgy 
megoldandónak tartja a ke­
reskedelmi hitel kérdésének 
rendezését is.

Tennivalókban tehát hiány 
nincsen. Szép és biztató Ígé­
retet is kaptunk arra épen 
legilletékesebb helytől. Most 

I már csak arra várunk, hogy 
ezek az Ígéretek valóságra 
váljanak s ezzel meginduljon 
a magyar magángazdaság új­
jáépítésének és talpraállitásá- 
nak annyira szükséges folya­
mata.

Szombaton d. e. 11 órakor díszközgyűlés keretében 
ünnepli Sátoraljaújhely sáros képviselőtestülete 

gráf flpponyi Albertét, a sáros díszpolgárát, 
születésének 80-ík évfordulója alkalmából

Sátoraljaújhely város képviselő­
testülete 1906 évi február 21-én 
Székely Elek polgármester elnök­
lete alatt tartott rendkívüli köz­
gyűlésében gróf Apponyi Albertét 
egyhangú lelkesedéssel Saujhely j 
város díszpolgárává választotta. I 

A csonkaország társadalma s j 
még inkább azok a városok és ! 
községek, melyek önmagukat tisz­
telték meg azzal, hogy hazánk 
nagy fiát, aki a legnagyobb nyu­
gati nemzetek körében szerzett 
tiszteletet és megbecsülést a ma­
gyar névnek s aki a trianoni gyá­
szos fórumon a legméltóbban 
adott kifejezést a porba sújtott

nemzet önérzetes fájdalmának, — 
díszpolgárukká választották, egy­
másután ünnepük a nagy állam- 
férfiút születésének 80-ik éfordu- 
lója alkalmából.

Sátoraljaújhely város képviselő­
testülete f. hó 29-én d. e. 11 óra­
kor díszközgyűlés keretében ün­
nepli a 80 éves Apponyit s erre 
az alkalomra Orbán Kálmán dr. 
polgármester a következő meg­
hívót bocsátotta ki :
4731 1920.SZ Sátoraljaújhely r. t. város 

polgármesterétől.

Meghívó.
Sátoraljaújhely r. t. város kép­

viselőtestülete a városháza ta-

A proletárdiktatúra 
Zemplén vármegyében

Irta: Dr. Kossuth János.

(183) V.

A proletárforradalom a járásokban.
A vörös rémtől való szabadulás 

nagy megkönnyebbüléssel járt és 
nagy lendületet adott az optimista 
képzelgésnek. A csehek a nya­
kunkon voltak. Elzárták a várost 
még a ssomszéd falvakkal való 
összeköttetéstől is, ami miatt a 
lakosság élelmezése csaknem le­
hetetlenné vált. Ám hiresztelték, 
hogy nemsokára jönnek a Horthy 
fehér vitézei s megint fogunk látni 
legendába illő cseh futást, aminőt 
junius 4-én volt alkalmunk látni, 
amikor a gyalogos legionárusok 
versenyt futottak a lovakkal. A 
megszállt területről érkezettek 
egyebet is tudni látszottak: hogy 
a csehek nem hajlandók a Horthy

seregét bevárni, maguk is készü­
lődnek, hogy pakolnak össze min­
dent, ami megmozdítható. Egy 
Kassáról jött utas azt hiresztelte, 
hogy a volt kir. tábla bútorait, 
sőt parkettjét is mobilizálták már. 
A lázas képzelődést aztán le-le- 
hütötte egy-egy hiob hir, amely 
szerint nem hogy a csehek igen 
jól érzik magukat, hanem az olá­
hok is készülnek megszállni Új- 
helyt, sőt voltak rémlátók, akik 
állították, hogy egy erős őrjáratuk 
a város végéig is járt éjnek 
idején.

A legnagyobb nyugtalanság, a 
vörösöktől való aggódás, azonban 
szűnő félen volt. Már az augusz­
tus 2-ára virradó .éjjelen alig ad­
tak életjelt magukról s bár dél­
előtt kísérleteztek pozíciójuk visz- 
szaszerzésével, de csak Gara kor­
mányzótanácsi biztos és Fűzi, a 
kereket oldott direktórium meg­
bízottja erőtlen kísérletezéséről volt 
szó, s amikor Füzesséry Zoltán,

véget vetendő minden szószátyár­
kodásnak, a nemzeti lobogót a 
városháza erkélyére kitűzte, mint 
az ördög a tömjénfüsttől, szétriadt 
az újhelyi kommunista csőcselék.

Pár nappal később (aug. 4.) 
délelőtt 11 óra tájban örömnval- 
gás zaja verte fel a várost. A vár­
megyeház erkélyén megpillantották 
a járókelők a nemzeti lobogót. 
Úgy üdvözölte azt a lelkileg meg­
gyötört lakosság, mint hajdan a 
szivárványt a Noé népe, azzal a 
jámbor hittel, hogy vége a viz 
özönnek s égi biztatást láttak, 
hogy betelt az Isten haragja.

A vármegyeház erkélye viharos 
múltra tekinthetett vissza. Látta a 
császári fekete-sárga lobogót 1848. 
december végén, amidőn Her- 
manovszky tábornok tűzette ki 
abból az alkalomból, hogy sere­
gét a keresztur—tarcali csatatérre 
a városon vezette keresztül, látta 
a következő év nyarán az orosz 
császári lobogót, midőn a muszka

Egeres szújocl ára lOOO BZ.
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nácstermében 1926. évi május 
hó 29. napján d. e. 11 órakor

díszközgyűlést
tart, melyen nagyapponyi gróf 
Apponyi Alberti nagyméltósága, 
Sátoraljaújhely r. t. város dísz­
polgára születésének 80-ik év 
fordulója alkalmából — hazafias 
lelkesedésünknek, mély tisztele­
tünknek és igaz nagyrabecsülé­
sünknek fogunk a nemzet nagy 
fia iránt tartozó hálás érzések­
kel kifejezést adni.

Ezen díszközgyűlésre- Sátor­
aljaújhely r. t. város képviselő­
testületének tagjait tiszteletté 
meghívom.

Sátoraljaújhely, 1926 máj. 25.

Hazafias üdvözleitel:

Dr Orbán Kálmán sk ,
polgármester.

A díszközgyűlésen a polgár- 
mesteri megnyitó után az ünnepi 
beszédet Dómján Elek ág. h. ev. 
főesperes mondja.

Újabb kedvezmény 
a tatarozást végző házbir­

tokosoknak
Az 1926. évi XI. t.-c szerint 

adómérséklés illeti meg azt a 
házbirtokost is, aki házát az 1926. 
évben saját költségén tatarozta!ja, 
illetve azon olyan átalakítást vé­
geztet, melyek folytán uj lakás, 
üzlethelyiség, vagy iroda nem 
keletkezik. Az adómérséklés mér­
vére a tatarozás! munkálatok kö­
telező bejelentésére nézve az 1921. 
évi XV1I1. t.-c. rendelkezései ér­
vényben maradnak, (lásd Buda­
pesti Közlöny 155/1925. számát) 
azzal a módosítással, hogy az 
1926. évi tatarozás! költség az

sereg egy csapata Ujhelyt meg­
szállotta, látta 1918. november 
16-án a borzalmas emlékű vörös 
lobogót, amidőn a világtörténelem 
legnyomorultabb forradalma (a
Károlyi féle) a gyászos köztársa­
ság kikiáltása alkalmából a Káro 
lyival szövetkezett internacionále
emberei kitűzték, látta 1919. év 
május 19-én a cseh kétfarku 
oroszlános lobogót, amelyet a cseh 
impérium jeléül Kriskó Miljutin 
zsupán tűzetett ki, megjelent az 
ijesztő vörös zászló ismét junius 
5-én (az újhelyi csata napján) a 
Csuta parancsára. Most mikor fel-
zendült az ellenforradalminak 
stigmatizált himnusz, a Kossuth- 
szobor talapzatáról lelkesítő be­
szédek hangzottak el, a pillanatnyi 
mámor feledtetni látszott a bal­
sejtelmet, hogy a szerencsétlen 
város az üröm poharat még nem
ürítette ki teljesen.

A derű nem sokáig tartott. Ki­
lenc nappal később (augusztus 
13-án) hajnalban körülbelül két 
század létszámnyi cseh gyalogság 
állt meg a vármegyeháza előtt. 
A csapat parancsnoka felsőbbsége

1927. és 1928. évi házadóra hat 
csökkentőleg.

Felhívjuk a házbirtokosok figyel­
mét arra, hogy az adómérséklés 
elnyerésének elengedhetetlen kel­
léke, miszerint a házbirtokos a 
tatarozás! munkálat megkezdését 
előtte legalább 15 nappal és 
annak befejeztétől számított 15 
nap alatt bejelentse irásbelileg a 
községi elöljáróságnál (városokban 
a polgármesternél.)

Nagy jelentőségű kedvezmény­
ről lévén szó, közöljük az aláb­
biakban azt is, hogy mit kell tar­
talmaznia a tatarozás! munkálat 
megkezdéséről szóló bejelentés­
nek :

1. a tatarozandó épület fekvé­
sét, helyét (utca, házszám),

2. a tervezett tatarozás! mun­
kálatokat,

3. a tatarozás! munkálatok meg­
kezdésének napját és előrelátható 
tartalmát, végül

4. a tatarozás! munkálatokat 
végző vállalkozó nevét.

A tatarozás! munka befejeztéről 
szóló bejelentéshez csatolni kell 
az eredeti számlákat, illetve nyug- 
ták^t is.

Saját érdekében ügyeljen tehát 
minden háztulajdonos a határ­
időkre és gondosan, rendeletsze- 
rüen készítse el a bejelentéseket

f, Zemplén várm egy ei gazba- 
sági egyesület felhívása
szarvasmarha tenyésztésünk 
vérfelfrissitése és regenerá- 

lása érdekében

1 UCll IVUöliiov n*. v.------J--------

yíkarÖn ideálisan szép, 
egészséges és formás lennil?

A művelt világ egyik legelső úttörő 
és a testformálás terén ma is vezető 

intézete a

Dr.Reith-f éle Zaníer-intézet
IV., Semmelwela-u 2. Tel. J. 4-12

Egy nap alatt is csodás eredmények. 
Ugyanitt Diathermia, Quarz, vízke­
zelések, szénsavas fürdők, lschiás, 
Rheuma gyógyítása, testegyenesi- 

tés, ludtalpgyógyitás. 
Levelekre válaszolunk, j^rospektus^

rendeletére való hivatkozáson kí­
vül minden egyéb felvilágosítást 
megtagadott s rövidesen beszál­
lásolta katonáit a vármegye szék­
házába. A nyugtalanságot némileg 
enyhítette ugyan az, hogy a cseh 
lobogó nem jelent meg az erké 
Íven s a megszállás olybá tűnt 
föl, mintha a csehek a rend ked­
véért tértek volna vissza váratla 
nul és kéretlenül, de a rébusznak 
más magyarázatot is adtak egye­
sek, akik szerint a csehek maguk 
is szocialisták lévén, féltik elv­
társaikat az ellenforradalmárok 
bosszújától. Véget vetendő a bi­
zonytalanságnak, Koós ezredes 
felutazott Kassára, ahol H’Enoque 
francia generális azon kijelenté­
sével megnyugtatva tért vissza, 
hogy a csehek csak ideiglenesen 
időznek Ujhely falai között s hogy 
nem avatkozva semmibe, csak a 
netaláni rendzavarás esetén s a 
rend helyreálltáig lépnek akcióba. 
Ma már tudjuk, hogy a csehek # 

fait accompleM gondoltak esi- : 
Hálhatni, ha a békekötés őket 
Ujhely birtokában találja.

(Foiyt k öv )

A földmivelésügyi miniszter má­
jus hó 17-éről kelt s a vármegyei 
m. kir. gazdasági felügyelőséghez 
címzett 28.038/1926. IV/A-1. sz. 
rendelete értelmében az ország 
nyugati fajta szarvasmarha tenyész- j 
tésének vérfelfrissitése és regene­
rálási céljából a f. évi augusztus 
hó második felében simmentháli 
tenyészbikákat, valamint simmen­
tháli tenyészüszőket, illetve hasas 
teheneket vásároltat be Svájcban 
közvetlenül a legnevesebb tenyész­
tőktől .........

Ezen bevásárlásoknál különös
súlyt helyeznek arra, hogy kizá­
rólag törzskönyvezett és olyan 
egyedek vásároltassanak, melyek 
hazai állományunk termelőképes­
ségének és elsősorban tejterme­
lésének fokozását eredményesen 
szolgálhatják.

Ebből az importból úgy közsé- 
ségek (közbirtokosságok, tenyész­
tő-szövetkezetek) mint magán­
tenyésztők is részesülhetnek. A 
nehéz pénzügyi viszonyokra való 
tekintettel a vásárlás megkönnyí­
tése céljából azoknak a községek­
nek (közbirtokosságok és te­
nyésztő-szövetkezetek) és magán­
tenyésztőknek, akik az importá­
landó állatokat azonnali készpénz 
fizetés ellenében kívánják átvenni, 
méltánylást érdemlő esetekben 10 
(tíz) °/o-ig terjedhető árengedmény 
engedélyeztetik, viszont nyitva áll 
a lehetőség arra is, hogy fentne- 
vezettek a teljes beszerzési árat 
két félévi kamatmentes részletben
fizethessék meg.

A behozandó tenyészállatok tel­
jes vámmentességben és a tenyész­
bikák a belföldi forgalomban ked­
vezményes vasúti szállításban ré­
szesülnek.

A tenyészállatok beszerzési árára 
vonatkozólag természetszerűleg ez- 
idő szerint pontos számszerű ada 
tok nem adhatók, mégis tájéko 
zásul szolgáljon, hogy az első­
rendű, uradalmi tenyészetek részére 
való bikák ára 3.000 sv. fr.-tól 
felfelé, az ugyanilyen tenyész­
tőké, illetve fiatal hasas teheneké 
2500—2800 sv. fr.-tól felfelé és 
a köztenyésztési célokra, községek 
stb. részére szolgáló bikák ára 
2000 sv. fr.-tól felfelé fog mo­
zogni.

A vásárolni szándékozók, ameny- 
nyiben kívánják, saját költségü­
kön a kiválasztásnál jelen lehet-
nek.

Felhívja a kir. gazdasági fel­
ügyelőség a vásárolni szándéko­
zókat, hogy a fenti importból 
való részesülés! szándékukat s 
igényeiket legkésőbb folyó évi 
június hó 15-ig közvetlenül a 
földmivelésügyi m. kir. miniszté­
rium IV.-A. 1. (Állattenyésztési) 
ügyosztályhoz jelentsék be.
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_ Személyi hir. Bernáth Ala­
dár alispán ma a fővárosba u a- 
zott s részt vesz a belüg} mim- 
tóriumban azon az értekezleten, 
mely a határ által kettészel vár­
megyék vagyoni viszonyaival (og 
lalkozik. Ez az értekezlet meg- 
előzi és előkészíti a junius ho 4- 
éniUjhelyben a cseh-szlovák meg- 
bízottakkal tartandó közös érte- 

kezletet.
_ Hősök napja. Mint szerte 

az egész országban, május utolsó 
vasárnapját Sátoraljaújhely a 
hősök emlékének szenteli. A 
előtt 9 órai Istentiszteletet a hő­
sök sírjainak megkoszorúzása kö
veti, mig délután 4 órakor a 
Dohánygyár mögötti sportpályán 
lesz ünnepély a következő pro­
grammal: 1. Magyar Hiszekegy. 
Előadja az ipartestületi Dalárda.
2. Ünnepi beszéd. Tartja: Dt. 
Szirmay István vm. t. főügyész.
3 A Sac. és az Egyetértés első 
csapatainak tutballmérkőzése a 
serleg-vándordijért. 4. Dr. Orbán 
Kálmán polgármester a vándor 
dijat átadja a nyertes csapatnak.
5. Himnusz. Előadja az ipartes­
tületi Dalárda. Helyárak: Páholy
100.000, ülőhely 20.000, állóhely 
10.000, diák és leventejegy 5000 

korona.
— Népművészeti kiállítás 

Cigándon. Junius hó 2-án tartja 
a Zemplén vm. Általános Tanító 
Egyesület ezidei évi rendes köz­
gyűlését Cigándon. Ez alkalomra 
a Bodrogköz tanítói összegyűjtöt­
ték a Bodrogköz lakosságának 
népművészeti termékeit, főként a 
nagyban űzött házi szövőipar al- 
tafelőálllitott szőtteseket. így ez 
a kiállítással egybekötött tanító* 
gyűlés az uj tanterv szellemének 
megfelelően túlhaladja a megszo­
kott kereteket, s néprajzi és néptör­
téneti szempontból is érdekesnek 
Ígérkezik. Megyeszerte nagy az 
érdeklődés iránta, melyen a vár­
megye vezető férfiai is megjelen­
nek. E napon a gyűlésre vagy a 
kiállításra érkezőket Sárospatakon 
reggel 7 óra 10 perckor féláru 
jegyes külön vonat várja és este 
külön vonat viszi vissza, úgyhogy 
a vendégek bármely irányban el­
utazhatnak. Aki ellátást akar (nem 
tanító vendégek is) 40.000 koro­
náért kaphat reggelit és ebédet 
(Tiszaparti halászlével), ha Kántor 
Mihály ig. tanítónál jelentkezik 
Cigándon. Rendezőbizottság.

— A cseh szlovák köztársaság 
nemzetiségi biráinak eloszlása
Egy k cseh folyóirat legutolsó 
füzetében érdekes cikk jelent 
meg a csehszlovákiai bírák nem­
zeti hovatartozandóságáról. A 
cseh forrásból merített adatok 
szerint a köztársaság biráinak 62 
o/c-a csehszlovák, 30°/o-a német, 
s 8 °/o-a magyar. Érdekes a meg 
említésre, hogy az állami alkal­
mazottaknak mindössze 0.75 °/o- 
a tartozik a bírói karhoz.

Sátoraljaújhely Erzsébeti 
tórályné-utptórház-u.)
amely a legmoömebb francia! 
és angol módszf szerint van
berendezve s a legújabb pá-j 
rizsi minták sterint végzfl 

a kelmék plfcsirozását.
Bármilyen kelmét meg­
újítunk, vág* azokból 
teljesen újat készítünk 
a választott mintának 

megfelelően.
Vidéki rendeléseit posta utjál 

is azonnal ewtéztetnek j
?5?rSMtz£ipótj

1
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loinmzó
aljaujhely, Erzsébet 
rné-u. 6. (Xérház-u.)
a legmodernebb francia 

goi módszer szerint van 
iezve s a legújabb pá- 
i.tinták szerint végzi 

Kelmék plissirozását.
milyen kelmét meg-
unk, vagy azokból
esen újat készítünk
választott mintának

megfelelően.
:i rendelések posta utján 

azonnal elifitéztetnek

iárt- Schwartz fipótné

— Az öngyilkosság, mint a 
társadalmi élet tömegjelensé­
ge. Dr. Zehery Lajos egyetemi 
m. tanár avatott tollából ez alatt 
a cim alatt hagyta el a napok­
ban a Stephaneum nyomdát egy 
tetszetős kiállítású füzet, mely 
szociológiái vizsgálódások alapján 
mai társadalmi életünk leggyá­
szosabb és legnehezebb problé­
májával foglalkozik. . Szerző az 
érdekes adatokban bővelkedő tör 
ténelmi visszapillantás után 
öngyilkosságra vonatkozó statisz- j 
tikai adatokat csoportosítja csa- j 
ládi állapot, vallásielekezetek, 
anyanyelv, faj és foglalkozás sze 
rinti megoszlásban s a földolgo­
zott adatok alapján az öngyil­
kosságok motívumainak megálla­
pításával igyekszik meghatározni 
az öngyilkosságok jelentőségét a 

! társadalom kulturális és erkölcsi 
| erejének megítélése szempontjá- 
j ból. Majd összefoglalja e mind 
l súlyosabbá váló társadalmi be 
I tegség leküzdésére irányuló prog- 
! ram tartalmát s a társadalmi élet 
I anyagi, gazdasági feltételeit biz- 
I tositó üdvös intézmények létesi- 
| tését, fenntartását, a test és lé- 
| lek egészségessé tételét, az ér- 

telmi és érzelmi világ egységes 
és összhangzatos kapcsolatának 
kedvező feltételek megteremtését 
jelöli ki a baj leküzdésének or­
vosszereiül. A füzetnek egyik 
legnagyobb értéke annak aktua­
litása s az égetően sürgős be 
avatkozást igénylő problémának 
az érdeklődés tengelyébe való 

i beállítása. Az érdekes tárgyú íü- 
! zet Sátoralja íjhelyben Szabó Pál 
1 és Vértesi Zsigmond könyvkeres- 
| kedésében kapható.

— Fertőző betegségek állá- 
1 sa Zemplén vármegyében. Ilyen 

jól rég nem állottunk ez évbe a 
1 fertőző betegségekkel mint má­

jus hó első két hetiben. A ka- 
j nyaró járvány lezajlóban van 
' Egyébiránt az egész vármegyé 
' ben jáavány jelenleg nem ural 

kodik. Az enyhe 16 kanyaró 
eseten kívül 4 vőrheny és 3 
diptheria eset fordult elő. A me 
leg idő beálltával azonban tekin­
tetünk a gyerekek halálos has­
menése, továbbá a vérhas és tí­
fuszra irányuljon, melyek terjesz­
tői a légy, a rossz, fertőzótt ivó 
viz tisztátalan romlott tej és a 
mocskos kéz. A jelszó tehát 
.megbízható ivóvíz, friss tej, kéz­
mosás, légymentes lakás és kony­
hát legyen a nyári hónapokra.

— Kényszeregyezségi ügyek 
a miskolci kamarakerületi hi­
telvédő szervnél. A Mrskolc,
Kamarakerületi Hitelvédo Szerv­
nél a következő újabb kényszer- 
egyességi ügyekben folyik a ma- 
gánegyességi eljár*, : Grosz Jő 
zsef korcsmáros és szat0“_
K pLszw£ 38.743.m K

Felajánlott kvóta : 100 V Dán
• «=>»• Temác vaskereskedő,

K'

passzívája : 223.431,293 K. Fel­
ajánlott kvóta : 40 °/o.

— A sátoraljaújhelyi róm. 
kát. Egyháztanács és Iskola­
szék felhívja a katolikus hiveket, 
hogy az 1926. évre fizetendő 
iskolaadójukat, esetleg az előbbi 
évről fennálló hátrálékaikat is,
1926. évi junius hó 5-ig Zombory 
A. József egyházgundnoknál annál 
is inkább fizessék ki, mert ellen­
kező esetben az végrehajtás utján 
lesz behajtva.

— Nem tartja be a közön­
ség az ebzárlatra vonatkozó 
rendeleteket. Miután a közönség 
sem az ebadófizetéssel kapcsola­
tos bejelentési kötelezettségnek, 
sem az ebzárlat elrendelésére vo­
natkozó intézkedéseknek nem 
tesz eleget, a polgármester el­
rendelte, hogy a gyepmester f. 
hó 26-ától kezdve rendőri kiséret 
mellett udvarról.udvarra járva 
tartozik meggyőződést szerezni, 
hogy a bármelyik udvarban ta­
lálható összes kutyák be vannak 
c jelentve ? A bejelentés megtör­
téntét a kutya tulajdonosa a vá­
rosi adóüg . osztály által a f. év­
ben kiállított igazolvánnyal tar­
tozik igazolni. Tartozik továbbá 
a gyepmester arról is meggyő 
ződést szerezni, hogy az udvar­
ban található kutyák megvannak 
e kötve. Ha nincsenek, úgy a 
gyepmester tartozik azokat ösz- 
szefogdosni és azonnal kiirtani, 
úgy azokat az ebeket, melyek 
be vannak ugyan jelentve, de 
nincsenek megkötve, mint azo­
kat, melyek megvannak kötve, 
de nincsenek bejelentve. Az eb- 
zárlatra vonatkozó rendeletet be 
nem tartókkal szemben egyide­
jűleg a kihágás! eljárást is meg­
indítják.

_ Pár nap múlva megnyí­
lik az , Embervédelmi kiállítás" 
Pesten. Feltehető, hogy ez a 
kiállítás, amely a teremtés koro­
náját választotta tárgyául, lesz 
legalább is annyira érdekes mint 
az állat-kiállítások, terménykiálli- 
tások, gépkiállítások s kell hogy 
az embereket, magyarokat, minket 
vidékieket is legalább annyira 
érdekeljen az >Embervédelmi ki 
állítás*, mint más a Fővárosban 
rendezett kiállítás érdekelt, ame­
lyeket sokszor kedvezményes je­
gyekkel volt módunkban megte 
kinthetni — úgy értesültünk, hogy 
ezen kiállításra is lesznek ked 
vezményes vonatjegyek. — Maga 
a kiállítás az Iparcsarnokban kez­
dődik május 29 tői és egész nyá- 
on át fog tartani (3 hónapon át) 

úgy, hogy módjában lesz min­
denkinek megtekinthetni. A hy­
giene minden ágából gazdag 
gyűjtemény lesz kiállítva : vízel­
látás, csatornázás, tej és élelmi­
szerek, vágóhídi berendezés, gye­
rek-védelem, fertőző betegség, 
fertőtlenítés stb. stb. fognak sze­
repelni s ott lesz a világhírű 
drezdai egészségügyi kiállítás 
egy-két pavillonja is.

- A Magyarság kritikája az 
Aranylázról. A film emberei, a
nagy reklamőrők, dramaturgok, 
fii ( lelirók, igazgatók, titkárok és 
irodák letették a lantot. Először 
is fulladoznak már a beharango­
zások fortisszimojába. nem bírják 
hanggal s talán pihenőnek küldte 
számukra a sors ezt a filmet az 
Aranyláz-t. Az Aranyláz hat 
nyolc hétig pergett Párisban, 
Londonban, Berlinben, telt há­
zak mellett. Jack London havas 
északi tájaira rándult ki Chaplin, 
ahol gyilkolnak, szeretnek és 
meghalnak az aranyért ahol vad 
és veszedelmes szerelmek szület­
nek s az embereket a vágy szó 
rongatja az asszony és gazdag­
ság után. Mit csinált Chaplin ?
A komor és véres mezőket tele 
hinti kacagtató humorral, minden 
pillanatban érezzük, hogy szivé­
ből nevet s mikov megijed, a 
néző szive is megáll egy percre 
A darab tele van meglepő for- 
dulatakkal, amelyekben az ősi, 
mélységes emberi humor kere­
kedik felül és elnyomja az egész 
séges nevetés a torkokban do­
bogó szivek rémületét.

— A vasárnapi munkaszünet 
ideiglenes felfüggesztése a 
szódavizgyártással foglalkozó 
üzemekben. A kereskedelem­
ügyi miniszter kivételesen meg­
engedte, hogy folyó évi május 
hó 16-tól szeptember hó 11-ig 
bezárólag a szódavíz gyártása és 
•házhoz szállítása vasárnapokon és 
Szent István király napján az 
egész napon át végezhető legyen.

— Fogadók, vendéglők és 
korcsmák stb. külső megjelö­
lése. A fogadók, vendéglők, korcs­
mák, kávéházak és kávémérési 
üzletek tulajdonosai üzletük kül 
só megjelölésére gyakran helyte 
len megjelölést használnak, amely 
a közönség és az ellenőrző ha­
tósági -közegek megtévesztésére 
alkalmas. A kereskedelmi minisz­
ter ennek folytán újabb körren­
deletben utasítja az iparhatósá­
gokat az említett üzletek külső 
megjelölésének szigorú ellenőr­
zésére a 73.000/1923. számú ren­
delet 131 §-a alapján, amely sze­
rint az üzlettulajdonosok az ipar- 
engedély szövegével megegyező 
felírást kötelesek használni, va­
gyis üzlethelyiségüket csak mint 
fogadó (szálló) illetőleg pensio, 
vendéglő, korcsma, kávéház, ille­
tőleg kávémérés elnevezéssel je­
lölhetik meg. Ezeken kívül azon­
ban más elnevezést is használ­
hatnak, ha az a megtévesztésre 
nem alkalmas ; ellenben a sbüí- 
íet< szót csak vendéglők megje­
lölésére, a >bar< elnevezést pe­
dig egyáltalán nem lehet hasz­
nálni. Ezen rendelkezés megsze­
gése kihágást képez s 1.000,000 
koronáig terjedhető pénzbünte- 
léssel büntethető,
- Fele ingóság. Sanfrancisko 

városában jól mulatnak mostan 
egy bírói Ítéleten és annak kö­

vetkezményein. A szóbanforgó biró 
egy válópörben azt az ítéletet 
hozta, hogy az elvá,t férj és fele­
ség egyenlő részben osztják meg 
az ingó vagyont, Az ítélet kihir­
detése után a fért hazament és 
egy fűrésszel az összes bútorokat 
két egyenlő részre fűrészelte, majd 
ollót vett elő és az ágynemű da­
rabjait, fehérneműt is egyenlő da­
rabokra vagdosta. Fele ide, fele 
oda — a felesége részét szekérre 
rakatta és hazaküldötte. Képzel­
hető az asszony szörnyüködése, 
mikor az ingóságok felét ilyen 
dirib-darabokban megkapta. Sza­
ladt a bíróhoz elégtételért, de nem 
lehetett segíteni, az ítélet csak­
ugyan két egyenlő részről szólott. 
Egyébként a férj is sietett odább 
állni az igazságos osztás meg- 
ejtése után.

Hirdetmény. Értesítem a 
város közönségét, hogy a kama­
rai választójoggal biró kereskedők 
és iparosok névlajstroma hivatalos 
irattárában az 1926. május 28-tól 
jun. 5-ig közszemlére lesz kitéve. 
A lajstromokat ezen idő alatt bárki 
megtekintheti és esetleges észre­
vételeit hivatalomhoz az 1926. évi 
junius hó 11-én d. u. 2 óráig 
Írásban benyújthatja. Sátoraljaúj­
hely, 1926. évi május hó 20-án. 
Dr. Orbán Kálmán polgármester.

A VAROS! MOZIBAN be­
írni! atásra kerül május hó 
27-én* csütörtökön este fi 
és 8 órakor és 39-én, szom­
baton 4, 6 és 8 órakor

ARANYI.ÁZ

tragikomédia ÍO felvonás­
ban. CHAPLIN legjobb 

alakítása.
„Kuss vagy fuss" 

vígjáték.

Május 30-án, vasárnap 4, 
6 és 8 órakor

DARWINNAK IGAZA 
VAN!

groteszk tilmjáték 6 fel­
vonásban. Főszereplők : 8 

t'sodamajom.
írtát fan Kék szakáll 

vígjáték.

jj j-j-.ni.....................................******

r>

Kovács Balázs SaujhBly.
Heherl(-ttr 5. (Fötőzsde szomszéd • 

ságiban)
Elvállal mindennemű

férfi és női kalapok átalakí­
tását, javításit és Mását
Baktáron mindenféle férfl-

gyapju kalapok minden sslnben.
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a legideálisabb háztartási befőttes üveg.

Minőségben minden hasonló üvegnél jobb, 
tehát árban a legolcsóbb!

A bevásár- IirwnciJnniUl névre
lásnál az UlTM ügyeljen.

Kapható minden szakmabeli üzletben.

Kívánatra ingyen ismertető szakácskönyv.

Szives tudomására hozom a nagyközönségnek, hogy

jtiolnár 3stván-n. 2. sz. alatt (Szántó cég mellett)

rendelt-cipő-
üzletet nyitottam

Arra kérem a nagyközönséget, hogy bizalmukkal meg­
tisztelni szíveskedjenek és én igyekezni fogok a támogatásra 
olcsó árakkal, szép és jó minőségit áruval rászolgálni.

Tisztelettel Kracson János.

öutobuszforgalom Sátoraljaújhelyben
3 nagyközönség figyelmébe!

Május elsejétől autobuszforgalom indult meg Ujhelyben, mely minden 
vonatinduláshoz és vonatérkezéstől

5000 korona viteléért szállítja a közönséget.
Az autóbusz a rendes megállóhelyeken kívül kívánatra bárhol meg­
áll, felvesz és letesz utasokat. — Vonatindulás előtt 30 peiccel a 
Törvényszéktől, 25 perccel a Központi Kávéháztól és 20 perccel 

a Magyar Király szállótól indul az utóbusz az állomásra.

Az Első Sátoraljaújhelyi Hordágyárnál
újonnan készült complett hálószobák, 

székek és asztalok
gyári árban kaphatók.

Ugyanott mindenféle nagyságú hordók, épület­
es asztalos faanyagok előnyösen szerezhetők be.

860/1926. tk. szám.

árverés.
Láng József r.-t. budapesti cég végrehajtatnak Kálmán 

Zsigmondné született Friedmann Debora végrehajtást szenvedő 
ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a 
végrehajtási árverést 8.875,000 korona tőkekövetelés és járu­
lékai behajtása végett a sátoraljaújhelyi kir. járásbíróság terü­
letén levő, Sátoraljaújhely r. t. városban fekvő és a sátoralja­
újhelyi 2319. számú telekkönyvi betétben A+l. sor 872. 
hrszám alatt felvett Kálmán Zsigmondné született Friedmann 
Debora nevén álló (ház és udvar) ingatlanra 40,000.000 kor. 
kikiáltási árban elrendelte.

Az árverés 1926. évi julius hó 27. napján délelőtt 
9 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Ka- 
zinczy-utca 35 szám, 26. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél
alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a ki­
kiáltási ár lOVo-át készpénzben, vagy az 1881. évi XL. t.-c. 
42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek 
előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt 
a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881. 
évi LX t.-c. 147., 150., 170. § ai; 1908 évi XL. t.-c. 21. §-a.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb Ígé­
retet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban 
a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908. évi
XLI. t.-c. 25 §)

Sátoraljaújhely, 1926. évi április hó 23. napján

A sátoraljaújhelyi kir. járásbíróság 
mint telekkönyvi hatóság
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Zzmplénladamuci
Mészégető társaság
Sátoraljaújhely, postajiók 53. telefon 40

Q7ÓIIÜ 1 *'a ,adam°ci kdl)ől fával OZdllIL égetett kő- és pormentes 
m e s z e t.
Oltott mész minden meny- 
nyiségben kapható.

Aprított tűzifa rrias.-
és elsőrendű bühhhssábfs házhoz szántva kapható
JUHN RÓBERT ÉS TÁRSA fakereskedők

Sátoraljaújhely. — Telep: Andrássy ucca 2. — Telefon: 75.

eiefon: 126. | Qn még nem tudja, hocjy üzleti köoyvek,

lobozos és mappás levélpapírok
, -I ^ JL "w i. iol *t To Á x lm. o 1 í-t^s ö *1 m Olcsó D o -Lae v

Iróasztalkészletek a^egílnSmabb kivitiligl^^Teretezett kisebb képek!

• % # O I I A II lU Alti
Iróasztalkészletek a legnnumauu

a 1j q p á« 1 könyv-, zenemű- és papirkereskeíése ^Sátoraljaujhely^^^^^Teiefon^i26^

------------------------------------------- --------------- ~ i-. „kiadó" r t betűivel Sátoraljaújhely. Felelós kiadó: Szentgyörgyi Géza r. t. igazgató
atott a hptulajdonos: Zemplén könyvnyomda és lapkiad . .
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